

## 招商项目240个 引资超过600亿元 区市场监管局招商揽商成效显著

本报讯(记者 王彦雪)记者日前从区市场监管局获悉,近年来,该局主动承担我区总部招商引资工作,一大批现代制造业、服务业、金融业等行业企业落户渝北,逐步形成了以智能装备、汽车电子、新型材料为主的产业集群,为渝北经济发展注入强大活力。数据显示,近年来,该局共引进招商项目240个,引资超过600亿元,招商揽商成效显著。

在工作中,区市场监管局坚持创新谋划,理顺机制主动招商。该局依托日常监管职责,将相关内设部门及各市场监管所纳入招商引资责任主体,形成统筹有力、广泛参与、高效务实的招商引资格局,激发了干部职工主动作为、敢为能事的干事创业精神。

区市场监管局坚持服务前置,践行本职促进招商。创新开展“注册经济”,深入推进“放管服改革”,实施“一件事、一次办”“证照分离”“互联网+政务服务”等商事制度改革,努力打造优越的招商、营商环境,推动全区市场主体平稳发展。

另一方面,该局坚持招来留住,协调配合服务招商。该局与其他相关区职能部门、区属招商平台公司保持密切沟通协调,建立联合招商机制,通过政企合作,牢固树立分工不分家、全区招商一盘棋的思想,主动为区内重点招商项目落户排忧解难,协同参与招商项目达300个,合同投资额超过1000亿元。为做好招商引资企



近年来,区市场监管局先后引进了中粮大悦城等招商项目240个 受访者供图

业注册落户,该局还为招商项目搭建“绿色通道”,提供“保姆式”服务。面对区内重点项目遇到的注册办证难题,积极对接

上级部门,研究对策办法,为区内重点项目落户创造基础和便捷通道。

同时,该局坚持全面出击,瞄准目标重点招商。紧紧围绕区域发展重点,着眼招大引强、补链成群,坚持“走出去、引进来”并重,密切关注相关企业投资意向,做到第一时间了解项目信息,第一时间洽谈对接,第一时间落实政策。

围绕国家临空经济示范区建设,该局引入3家航空企业以及6家产业相关企业,目前均已发展成为区纳税重点企业,成为助推国家临空经济示范区建设的中坚力量。围绕重点商圈建设,引入中粮大悦城、太平洋森活广场、四川泰合集团等重大项目,为区域发展注入强劲活力。

此外,该局坚持多维联动,拓宽路径精准招商。主动与市级部门、国有平台公司、各地商会建立招商合作机制,多渠道挖掘招商信息资源,实时掌握重点项目投资动态,确保及时介入、靠前服务;与大型企业或建立密切合作关系,或建立联合招商机制,提供集群注册绿色通道,促成北京北辰集团等73家企业入驻渝北;与江苏、四川、福建、山东、新疆、深圳等地的商会组织建立招商合作机制,了解外地企业在渝投资需求,以暖心的服务树立渝北招商品牌。

### 区民政局: 丰富教育实践 让居民公约落地生根

本报讯(记者 冯彦淇 通讯员 陈斯嘉)为了让《居民公约》落地生根、深入人心,近日,回兴街道双湖路社区在区民政局的指导下开展了系列《居民公约》实践小组活动。

活动中,双湖路社区居民在居委会和社工的带领下,结合社区《居民公约》中文明礼仪、垃圾分类、“敬老爱幼夫妻和”等内容开展了丰富多彩的活动。居民们通过角色扮演、心得分享等方式演出了生活中的社交礼仪,提出了对加强居民公约实践的意见和建议。

本次活动是我区做好村规民约、居民公约实践的缩影。

近年来,我区注重村规民约、居民公约宣传发动、群众参与两个环节,充分利用宣传栏、村(居)务公开栏、公益广告宣传栏等多种方式进行宣传,让群众明白修订村规民约的目的意义、方法步骤和详细内容。同时,以村规民约、居民公约修订和落实为抓手,广泛开展村规民约、居民公约实践教育活动,通过“立约、传约、践约”,充分发挥村规民约、居民公约的道德自律作用,鼓励群众自主协商制定村规民约、居民公约,将群众性规范守则教育实践工作做实做细,引导群众树立良好的民风、村风、社会风尚。

下一步,区民政局将继续加大指导力度,扎实做好村规民约、居民公约实践,推动建立村规民约、居民公约监督执行机制。同时,对村规民约、居民公约的执行情况进行监督,克服村规民约、居民公约“软法偏软”现象。发挥奖惩激励作用,运用“积分制”等治理模式,表彰模范执行典型,公布违规违约行为处置结果,逐步形成“遵规光荣、违规可耻”的良好风尚,让村规民约、居民公约在基层治理中时时发挥作用、事事能起作用,让人们的生活越来越好。

### 城市更新公司: 用好“三面镜子” 不断加强党风廉政建设

本报讯(记者 陆世玲 通讯员 张松)今年以来,城市更新公司用好“正反典型、群众监督、制度规范”三面镜子,以一体推进“三不”为目标,切实加强党风廉政建设,筑牢全体员工防腐拒变的思想自觉。

以“典型为镜”,增强不想腐的思想自觉。以看红色电影、讲红色故事、访红色基地等方式开展先进事迹宣传教育6次,充分发挥榜样的力量。以身边人为镜,以身边案为鉴,开展“以案四说”4场,把“说”与“改”贯通起来,形成“组合拳”。

以“群众为镜”,筑牢不能腐的思想防线。以开展“大走访、大调研”活动为契机,深入服装、食品以及其他工业企业调研,广泛听取和收集企业意见;在公司里设置意见箱2个、党务政务公开栏1个、接待室1个,主动接受群众监督。目前收到群众意见建议12条,均已全部回复解决。

以“制度为镜”,形成不敢腐的强大震慑。全体员工对照公司已建立的制度和规范进行全面“自查自纠”。充分发挥“内审、纪检、监事会”三大监督合力,对制度落实情况开展专项监督,发现问题5个,修订和制定制度3个。

### 人大回兴街道工委: 坚持上下联动 改善出行环境



本报讯(记者 韦围)在区人大评议政府缓堵促畅工作中,人大回兴街道工委充分发挥密切联系群众的优势,坚持上下联动,开展调查研究,推动问题整改,为政府精准治理城市拥堵提供助力。

高岩路沿线曾经是回兴居民出行的一大“痛点”。这条仅有双向两车道的城市支路,沟通着区妇幼保健院、重庆一中寄宿学校,周边有山语间、书香美地、金都雅苑、秀丽景苑等十几个小区,由于修建较早,停车矛盾十分突出,交通秩序十

分混乱。“以前,这条路两边到处都是乱停乱放的,本来路就窄还停上两排车,稍微大一点的车根本都过不了。一条2公里左右的路,有时要开50分钟。”家住沿线小区的市民周锡敏告诉记者。

在接访群众过程中,人大回兴街道工委了解到这一情况后,组织人大代表、工作人员深入该片区开展调研。“我们通过入户走访、问卷调查等方式,全面了解群众诉求,并联合区交巡警支队等相关部门开展分析研判,提出施划停车位、设置

隔离栏、规划单行道等整治措施。”人大回兴街道工委主任聂爽告诉记者。

经过一段时间的整治,如今,高岩路沿线的交通秩序已焕然一新。“现在的车都规范地停在车位里面,几乎看不到乱停乱放,通行也顺畅了,3分钟时间就可以通过。”周锡敏说。

据了解,回兴街道辖区老旧小区多,停车难、交通拥堵等问题突出。在实施城市缓堵促畅工程中,该街道通过“四个一批”,即新建公共停车场(楼)解决一批、优

化现有道路交通设置缓解一批、新挂牌出让土地规划一批,多联动强化执法规范一批,大力开展自查整改,着力破解制约交通拥堵的难点、痛点。

“街道人大工委将按照评议工作总体安排,突出问题导向,强化跟踪监督,重点聚焦群众在停车难、出行堵方面反映强烈的问题,坚持意见建议办理五步闭环,督促相关部门逐一整改销号,为评议工作提供有力支持,不断改善群众出行环境。”聂爽表示。

### 兴隆镇: 志愿服务队进村助春耕

5月,插秧时节。在兴隆镇牛皇村,上百名党员、团员志愿者组成的助耕志愿服务队深入田间地头,为农户插秧。

据悉,今年以来,兴隆镇对近千亩农田进行了高标准改造,秧苗栽插有所延误。为了帮助农户把生产时间抢回来,保障大春生产不受影响,在做好疫情防控的基础上,兴隆镇发动来自政府机关、各村社的上百名党员、团员、村民志愿者齐上阵。

艳阳下,田间呈现出一派热闹的劳作景象,随着志愿者们的手不停翻动,青翠的秧苗齐整地在水田里“安家”。“通过助耕服务,既锤炼了党员干部,又进一步密切了干群关系。”兴隆镇有关负责人介绍,下一步,兴隆镇还将开展形式多样的志愿服务活动,助力村民增收致富。

图/文 柯雨



### 谷不在大 有“数”则灵

(上接第一版)

仙桃数据谷相关负责人介绍说,按照仙桃数据谷远景规划看,7000多名人才还不足以支撑园区的未来发展。为此,仙桃数据谷将加大从外引进人才的力度,引进首席科学家、一流领军人才、企业核心技术专家和创新团队,力争集聚不少于100名;本地化培育汽车软件等高端研发人才不少于1000名;集聚相关科研研发人才10000人。

同时,该园区还加强人才队伍的优化,与本地20余所高校合作,打造青年人才就业创业集聚地,夯实人才基础,搭建新加坡(重庆)青年人才驿站、重庆邮电大学工业互联网学院、仙桃谷软件学院、仙桃大数据学院等人才培养平台,每年将为全市输送软件人才1万人以上。

以优质服务“留”住人。仙桃数据谷从政策、配套、服务等全方位发力,倡导“一周时尚生活”设计理念,积极建设“一带双核商业圈”,构建“内畅外联”交通网,提供近2000套人才公寓等,一系列措施都成为了聚才留才的“加分项”。同时,仙桃数据谷还为高校青年人才提供食宿补贴和服务,为高管及骨干技术人员提供子女入学、安居落户、绿色就医等“一对一”人才专员服务,让人才不为“杂事”烦心,心无旁骛搞科研。为此,数据谷连续数年获评“中国数字经济与软件服务业最佳服务平台”“中国最具活力软件园”。

抓住特色优势,找准突破口,集聚高能级企业,发挥集群效应,抓牢人才关键要素,打造“近悦远来”生态圈,这是仙桃数据谷崛起的三大密码。如何将密码进一步拓展升级,持续提升园区核心竞争力,助推以大数据智能化为引领的创新驱动发展,仙桃数据谷的探索仍无止境。



## 助人为乐 人间大美



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

陕西户县 王文吉作

中宣部宣教局 中国文明网

中共重庆市委 市委宣传部 重庆市渝北区融媒体中心 宣